Riassunto lezione precedente

| tableaux di Young
» (G-parita e lo spettro mesonico secondo SU(3) ® SU(2)=SU(6)

» SU(6) e lo spettro barionico; stato fondamentale 565 a P=+
e l'ottetto a S=1/2 e decupletto a S=3/2

« moto orbitale dei quark; simmetria SU(6) ® O(3); potenziale
di oscillatore armonico e multipletti 564*, 70,,”, 564",...

« SU(B) ® O(3) e spettro mesonico; classificazione JPC¢
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Applicazioni: carica e momento magnetico del nucleone

il nucleone sta in 565 = 105 ® 45 @ 8, ® 2, €d appartiene a 8y, ® 2
quindi la sua funzione d’'onda SU(6) € del tipo
1/\/2 ( |X>Ms |(p>Ms + |X>Ma |(p>Ma ) ( vedi slide 8 — lez.3
con [X>ysa daslide 9 —lez.2
|¢>\;s daslide 7 —lez.2)

caﬂca
1 1 roy L)1 Ve
momento magnetico
1 1
_ 0 1 1 1 | K 7
UN = —= (XM Opr TXMADN, | €033 [ XM Ppr TXMA PN, ) — —' 5 ‘ \& S
;\/5 SY Mg AT M4 SY Mg AY M4 \/§ _§,u ZL
3 2.79
P = 2 o 156 -2 & 1.4607
o 2 1.91
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Applicazioni: transizioni Vmeson — Pmeson +vy

funz. d'onda SU(6) di mesone vettoriale V : IX>a |0>5
di mesone pseudoscalare P : |x>g [@>4

ampiezza di transizione A(V — Py) = (xa¢s| Y _eipioi-c|xsda) P

€ = vettore di polarizzazione di y V
= ———(1,4,0) Y
V2
. . 1 2 1
evidenza sperimentale per ¢ = —wl \/;U.Jg 7 35) jf
nonetto vettore isoscalare V3 2 7
suggerisce combinazione W = \/;wl + %wg %(uu + dd — u — dd)
3

di stati (8,1), (1,1) :

Alwr,—g1 =79 =Fp  p=pu = la

Ve
~ .2 2 5 compatibile con p =y, quindi S
eXp X Z A" = gM ipotesi di pure mixing $(ss) , w(uu+dd)
spins per mesoni vettori ha riscontro
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A(p = my) =0

Alp—my) 1
Alw — 1)

AK* = K%)  ps+p
AK*+ = K+y) i —2u

nonetto pseudoscalare isoscalare
in termini di stati (8,1), (1,1) :

n = cosB ng + sinB n;,
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F(K*O%KOYY) - SU(3); esatta

NK*°—K%) _
exp : F(K*‘I'—)K‘I"y) ~ ].3

Alw — )

Ao — 1)

Alp — 1)

max rottura SU(3);

(cos@ + v/2sinh) ?'5%

3[
2
s (V2 cos ) — sin §)

SF S

p .
= _(cos@ + v2sin0
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V->P+y

mesone vettore ha stessi n. quantici di y , che quindi “contiene” una
componente di quarkonio a spin 1; 'ampiezza di transizione qq < vy
& non nulla. Quindi V, =V3/2 (% uli - 5 dd - %4 sS) =y e calcolando
A(V,—P+y) si puo dedurre A(P—yy).

( 77) e %
1
Alns =) = —ﬁA(WO —77)
2
Alm =) = -2 3A( =)
quindi
.

Am—=yy) 1 S
A o) 3(0089 + 2v/25sin 6)
1};7(:; :ZYY) = (m ) (cos 6 + 2v/2sin 0)?

exp.:0=15° = n = ng (+...)
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